

我州举行庆祝第二十四届中国记者节活动



图为文艺表演现场 (黔东南州融媒体中心记者 余天英 摄)

本报讯(记者 康莉)11月8日,由黔东南州新闻工作者协会、州融媒体中心主办的黔东南州庆祝第24个中国记者节活动在凯里市举行。

州委宣传部、州新闻工作者协会,农民日报、贵州日报、贵州广播电视台、多彩贵州网、贵州民族报、贵州晚报驻黔东南记者站有关负责人及州融媒体中心全体职工及离退休干部等参加。

活动现场,宣读了《中共黔东南州委宣传部、黔东南州新闻工作者协会致全州新闻工作者慰问信》,向全州新闻工作者致以节日的问候。

随后,举行了“唱响主旋律·展现新作为”为主题的记者节文艺表演活动。活动在《一路同行,逐梦远方》诗朗诵中拉开帷幕,全州新闻工作者代表们载歌载舞,京剧《梨花颂》、配乐诗朗诵《记者——时代的“眼睛”》、舞台剧《我们的工作》、舞蹈《万疆》、诗朗诵、书法表演《我们是新闻人》、合唱《通天大道宽又阔》等精彩节目有序登场,既赏心悦目又充满向上力量,展现出我州新闻工作者在工作之外多才多艺的一面和对新闻职业的热爱。

当天,全州各县市融媒体中心也各自组织开展了庆祝记者节活动。其中,州融媒体中心庆祝第24个记者节暨表扬会议召开,对2023年优秀新闻工作者进行表扬并颁发荣誉证书,优秀新闻工作者代表作发言。

一年来,全州广大新闻工作者在州委、州政府的正确领导下,围绕中心、服务大局,闻令而动、奋发有为,主动融入围绕“四新”主攻“四化”主战场,用手中的笔和镜头,深入宣传习近平总书记对贵州工作重要指示精神和省委、州委工作部署,真情记录了我州经济社会高质量发展发展的新思路、新举措、新亮点、新成就,充分展示了广大党员干部群众的新形象、新风貌、新姿态、新作为,全方位、多角度、深层次完成了各项宣传报道任务,采编刊发了一大批接地气、有温度、沾泥土、带露珠的新闻报道,为奋力谱写经济兴、百姓富、生态美的锦绣黔东南未来提供了强有力的舆论支持。

新闻与时代同行,记者与使命同在。全州新闻工作者将牢记职责,勇担使命,推出更多有思想、有温度、有品质的优秀新闻作品,讲述好黔东南故事,传递黔东南好声音,为奋力谱写锦绣黔东南现代化新篇章贡献媒体力量。



『头顶安全』不容忽视

○余清明

11月6日,太原市海东社区网格员在巡查中发现,辖区一所幼儿园楼顶的护栏出现脱落悬空的情况。发现问题后,网格员及时联系产权单位负责人,对存在安全隐患的护栏进行拆除,保障辖区居民的生命财产安全。(11月8日《太原晚报》08版)

行人和车辆被楼上阳台吹落的花盆、脱落的墙皮及垃圾袋等物砸中,这样的案例并不鲜见。对行人和车辆来说,如此遭遇堪称“天降横祸”。不过,“横祸”虽是从天而降,却并非“天灾”而是“人祸”,充分反映了我们对“头顶”——楼房、建筑物上存在的隐患没有给予足够重视。

安全工作,我们更多关注的是“眼前”和“地面”。比如家长和老师平时教育孩子不要闯红灯、不要横穿马路,但几乎没教过孩子如何应对从天而降的窗户。

“头顶安全隐患”大体分几种情况。部分房屋因为年久失修,导致墙面、砖块及楼顶护栏脱落悬空。相关单位对户外广告牌只管安装忽视维护,时间一长固定广告牌的螺丝生锈脱落悬空。部分楼上居民对松散的玻璃窗未及时发现加固,对阳台窗台边沿的物品未及时清理,遇到大风天气造成坠物事故。少数楼上居民为图方便,习惯把垃圾等物等往楼下一抛了事。凡此种种,都反映了人们对“头顶安全”的忽视。

是“人祸”,责任人就逃不了责任。所以,对“头顶安全”必须给予高度重视。一是加强宣传,让责任单位、监管单位和楼房住户切实认识到“头顶隐患”可能导致的严重后果,同时明白自己的疏忽大意需承担的法律后果,切实提高安全意识。二是相关单位和楼上居民要紧绷“安全弦”,平常多检查多观察,对将要脱落的墙皮、不稳固的广告牌及时清理加固,坚决杜绝“高空抛物”。另一方面,希望被高楼坠物砸伤的车主和行人不能“自认倒霉”,而应该拿起法律武器维权。

雷山县公安局:

老人失联 民警14小时安全找回

本报讯(通讯员 何可腾)“110吗?今天中午我和舅公到雷公山采八月笋,约好下午6点在进山处汇合,但是他到现在都没回来,电话也打不通,请派人帮忙救援。”近日,剑河县男子潘某某向雷山县公安局方祥派出所报警求助。

据了解,事发当日13时许,潘某某带着年近七旬的舅公龙某某从剑河来到雷公山自然保护区采摘八月笋,两人从“雄小线”21公里处分开进山,并约定18时返回此处汇合。潘某某按时返回后没有看到龙某某,便拨打龙某某的电话,由于雷公山海拔高且原始森林植被茂密,信号时有时无,两人20时16分最后一次通话后,便再也联系不上。潘某某一直在原地等待龙某某,直至22时也没有等到龙某某,便报警求助。

接到报警后,方祥派出所值班民警立即向该县公安局党委和方祥乡党委、政府汇报,迅速抽调公安、专职消防队、政府干部、民兵、村干共10余人组成救援队,携带干粮、饮用水、药品、绳索、镰刀、电筒及警犬连夜进山开展搜救工作。

在警犬“大师”的帮助下,救援队翻山越岭,于翌日11时20分,在雷公山自然保护区“播提有山”的山腰处找到迷路失联的龙某某。一行人在原地休息和补充食物后,救援队便将失联的龙某某带回安全地带,并交给其子女,其子女对救援队历时14个小时连夜安全找回其父亲不断表示感谢。

公安机关提醒:雷公山国家级自然保护区属于原始森林,海拔高、树木茂密、地势险恶、气候无常,常有毒蛇、黑熊等动物出没,严禁一切私自进山活动,以免发生危险。

黄平县公安局:

服务民生无小事 一枝一叶总关情

本报讯(通讯员 邵云洁)11月4日,黄平县公安局新州中心派出所民警接到一名学生报警称:其不慎将行李箱遗落在黄平汽车站,第二天回来寻找时已经不见了,希望警察叔叔能够帮忙寻找。

了解事情经过后,党员民警冲锋在前,迅速行动,展开了一系列查找工作。终于,在查看车站周围公共监控时发现,当日凌晨,一名拾荒老人在经过汽车站门口时发现了该行李箱,并以为是被遗弃的行李箱,便将其捡走。当日18时,党员民警经过一番寻找,在汽车站旁的一个出租房内找到该拾荒老人,与其说明情况后,老人及时将行李箱归还给了失主。

次日,丢失行李箱的学生潘某为黄平县公安局新州中心派出所党支部送上感谢信,表达了自己对党员民警的感谢和崇敬之情。

服务民生无小事,一枝一叶总关情。下一步,黄平县公安局党委将继续坚持从服务民生的细微小事入手,紧盯关乎群众切身利益的民生小事,切实发挥党员民警先锋模范作用,全力维护人民群众的生命财产安全,以实际行动不断提升人民群众安全感和满意度。



施秉县:

文明乡风润民心

本报讯(通讯员 郑旭)近年来,施秉县以党建为引领,紧紧围绕创建文明县城、文明单位、文明村镇这一主题,把破除陈规陋习、弘扬家风家训、志愿服务等作为精神文明建设的重要内容,通过以点带面、辐射带动的方式,全面推动和美乡村建设,展现新时代新农村的新风貌。

该县以“文明在行动 满意在贵州”活动为契机,精心制定方案,明确任务目标,细化责任分工,持续开展“道德模范”“身边好人”“最美家庭”等选树和推荐工作,运用县乡村三级宣讲队、乡村喇叭等多种方式,多种载体进行宣讲引导,树立榜样,传播文明、健康、积极向上的生活思想,培育社会主义核心价值观,推动精神文明建设工作健康发展。

同时,该县整合全县资源,对新时代文明实践中心(所、站)、健身场所、红色书屋等阵地进行完善升级,持续开展农村公益电影放映、文化演出下乡等系列群众文化活动,不断丰富群众性精神文化生活。

此外,该县还建立健全“一约四会”规章制度,印发《施秉县文明新风倡导性标准》,推广合约食堂治理模式,严格规范红白事办理流程、规格、标准等,积极培育文明新风养成。并依托红色资源,打造全省红色美丽乡村试点,引导群众以革命先贤为榜样,不忘初心、砥砺前行。

今年,该县开展“你的银发·我的牵挂”公益义剪、“莫道桑榆晚·为霞尚满天”公益照相志愿服务2000余次,各类宣传教育活动300余次,农村公益电影放映累计800余场,观看群众累计达8万余人次。

如今的施秉,街道整洁有序,民风淳朴自然,社会风气健康良好,群众精神饱满充沛,处处呈现一派乡风文明新气象。



凯里市:

“三进”推动社保经办服务提质增效

本报讯(通讯员 王壹 吴志国)今年以来,凯里市坚持以人民为中心,以开展“社保服务进万家”活动、集中宣传《社会保险经办条例》为契机,不断深化社会保险政策宣传,优化经办服务,全面推动全市社保工作提质增效,提升群众获得感。

政策宣传进万家。在政府门户网站、“心动930”“凯里就业”“凯里社保”微信公众号以及利用政务服务中心、大型宣传活动设立宣传点、搭建咨询台等线下宣传方式,全方位宣传发布,掀起宣传社保惠民政策热潮。

上门服务进万家。成立“社保服务进万家”工作组,分成3个小组,进社区、进乡村、进企业、进校园开展社保服务进万家“四进”活动。面对面了解群众诉求,宣传《条例》及参保、缴费、待遇等社会保险政策,现场为村居行动不便老年提供养老保险待遇资格认证等服务。

线上经办进万家。以“互联网+”为动力点,在用好用全省社会保险经办信息系统、社会保险网上经办系统、贵州人社APP等基础上,上线“凯里社保”小程序、设立社保终端服务自助机,逐步实现社

保查询、申报、办理、反馈来访“应上尽上、全程在线”和社保事项“在家办、随时办、自助办、掌上办”。同时,大力推进“社银一体化”服务平台建设,引导群众就近办理社保高频业务,真正做到将“方便”送到家门口。今年以来,已有78件社保业务服务事项实现网上办理,全市参保单位开通网上经办服务系统1739户,通过网上经办系统申报业务232640条次,网办占93.8%;线上进行社保待遇资格认证68849人次,占资格认证总人数98.85%。

锦屏县:

京东数字农场开启产业振兴新时代

本报讯(通讯员 刘俊明)近日,在锦屏县大同乡荣盛黄桃基地,十来个农民正在挖穴打坑,追加有机肥,以期来年丰收。

“我们的黄桃基地,与京东集团携手共建数字化、智能化农场。”荣盛黄桃基地的负责人唐方林边施肥边介绍道,“对每个黄桃一个‘数字ID’,黄桃通过京东农场线上专属平台‘荣盛农业’旗舰店销售,实现了优质优价!”

这是佛山市禅城区与锦屏县携手共同打造京东数字农场,赋能乡村振兴的一个缩影。

“消费帮扶不止于卖产品,更要让锦屏得天厚的农业资源以数字化的方式‘活起来’,解决农产品生产缺少技术的痛点、农产品物流成本高的堵点和农产品销售的

难点!”2021年,锦屏县为杭来到锦屏伊始,致力于拓宽线上线下销售渠道,推动锦屏特色农产品“上山”,形成“锦屏产、大湾区销”的产销对接消费协作模式,助力资源融入全国统一大市场。

2022年,锦屏县联手电商大亨京东集团,以“品牌公司+示范基地+农户”的生产经营模式,打造“京品源”品牌,推进粤港澳大湾区“菜篮子”基地建设,建成大同荣盛黄桃、隆里盛丰农业生态园、敦寨镇龙池果场3个数字农场示范基地,形成“3+1+1”产销运营服务体系。

京东数字农场给锦屏乡村打开一扇与现代化对话的大门,“数字助农、智慧兴农”为锦屏现代农业注入了科技“芯片”,开启了锦屏县数字农业新时代。

如今,锦屏县京东数字农场成效初显,

建设面积700亩,辐射面积6681亩,带动农民1670户。数字农业化产业建设,共同推动锦屏特色产业提档升级。

“数字农场新技术与农业生产深度融合,为现代农业装上数字引擎。以京东‘京品源’品牌商标+锦屏县区域品牌商标+合作社商标实现‘大品牌带动小品牌’。”敦寨镇镇长杨正招告诉笔者,数字农业不仅探索出了一条突破传统农业发展的路子,有效推动“订单农业”生产,实现精准定向,销售方向,并推动农业产业规模化、标准化。

下一步,锦屏县将锚定“数字化赋能乡村振兴”目标,用好数字化“金钥匙”,开启乡村振兴的“新视角”,绘就生活更便捷、幸福感更充盈的美丽乡村新画卷。

(备注:1亩=0.0667公顷)

州水投集团:

为民办事解难题 积极抗旱保民生

本报讯(通讯员 任希 曾广运)近期,作为从江洛贯经济开发区供水厂水源的独洞水库水位不断下降,已临死水位。旱情就是命令,抗旱就是责任。州水投集团第一时间抗旱减灾保民生,用实际行动解决人民群众“急难愁盼”问题。

据悉,州水投集团主要负责人多次带队赴现场指导解决洛贯片区应急供水问题,围绕走访排查发现和群众反映的问题情况召开工作调度会,提前谋划,调整重心,统筹举措,积极应对。同时,受州政协主要领导的高度重视,在独洞水库下游新增1台100m³/h的取水泵和在原供水管道上新增2台1000m³/h管道泵(一备一用),以保障进水量达760m³/h,并结合洛贯经济开发区供水厂4000m³清水池的调节能力,已解决洛贯经济开发区的用水需求,10月25日至今,已实现24小时不间断供水。

为进一步确保供水水源稳定,州水投集团优化制定应急取水方案,通过将附近水源较为充足的高贡水库和洛香水库的水源引入洛贯经济开发区供水厂,缓解独洞水库的水位压力和保障供水厂的进水稳定。由于时间紧、任务重,为尽快完成应急取水工程,集团下属云上生态公司组织施工队伍采取24小时轮班施工,努力抢抓建设进度。目前,高贡水库和洛香水库的应急取水工程管道4700米已全部安装完成,正在实施管道加固工作,整个应急工程预计在11月25日全面完成并投入使用。通过以上有效措施,将进一步缓解洛贯经济开发区的用水紧缺问题,优化供水结构,有效实现水资源的合理调配。



近日,天柱县高酿镇果改大血藤基地已经全面进入采收期,红润饱满的紫红色血藤果挂在藤蔓间,显得格外诱人。近年来,该镇积极调整优化农业产业结构,根据各地土壤、气候等特点,引导推广特色农业种植,拓宽农民

增收致富渠道。

图为11月6日,果农在天柱县高酿镇果改大血藤基地采收血藤果。

(通讯员 潘存栋 摄)